

2<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Νέας Μάκρης  
Όμιλος Φιλαναγνωσίας 2022-2023

Ο Όμιλος Φιλαναγνωσίας, για την τρέχουσα σχολική χρονιά, λειτούργησε από τον Οκτώβριο του 2022 έως και τον Μάιο του 2023.

Στο πλαίσιο λειτουργίας του Ομίλου μας προσεγγίσαμε λογοτεχνικά έργα (ολόκληρα ή αποσπάσματα) που άπτονται των ενδιαφερόντων των συμμετεχόντων/ουσών μαθητών/μαθητριών, προάγουν την ενσυναίσθηση και συνάδουν με την ηλικιακή τους ωριμότητα.

Θεματικοί Άξονες – Κύκλοι

**Η λογοτεχνία ως οδηγός ζωής - Παραμύθια για τη φιλία, τη συνεργασία, την αλληλεγγύη, την ειρήνη**

Λουίς Σεπούλβεδα, *Η ιστορία του Μιξ, του Μαξ και του Μεξ.*

Λουίς Σεπούλβεδα, *Η ιστορία του γάτου που έμαθε σ' ένα γλάρο να πετάει.*

Αδελφών Γκριμμ, *Τα Παραμύθια των Αδελφών Γκριμμ.*

Άντον Τσέχωφ, *Διηγήματα.*

Φρόσω Χατόγλου, *Για πρώτη φορά.*

Φρόσω Χατόγλου, *Καλημέρα ειρήνη!.*

**Η σχέση τέχνης (ζωγραφικής) και λογοτεχνίας (ως οδηγός φαντασίας και δημιουργικότητας)**

Μπαλτύς, *Ο δρόμος* (Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης Νέας Υόρκης, 1933)



## **Περιμένοντας τα Χριστούγεννα**

Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης, *Τα Χριστούγεννα του τεμπέλη*.

## **Γνωριμία με τον Ν. Καζαντζάκη και το έργο του (προετοιμασία και έμπνευση για συμμετοχή στον λογοτεχνικό διαγωνισμό Καζαντζάκη)**

Νίκος Καζαντζάκης, *Τα παλάτια της Κνωσού* (αποσπάσματα).

Νίκος Καζαντζάκης, *Αναφορά στον Γκρέκο* (αποσπάσματα).

Νίκος Καζαντζάκης, *Βίος και Πολιτεία του Αλέξη Ζορμπά* (αποσπάσματα).

Νίκος Καζαντζάκης, *Ταξιδεύοντας* (παρουσίαση).

## **Γνωριμία με τη ζωή στη Μικρασία και τη Μικρασιατική Καταστροφή – παιδιά του πολέμου και της προσφυγιάς**

Ηλίας Βενέζης, *Αιολική Γη* (παρουσίαση).

Διδώ Σωτηρίου, *Μέσα στις φλόγες* (παρουσίαση).

Διδώ Σωτηρίου, *Ματωμένα χώματα* (παρουσίαση).

Μενέλαος Λουντέμης, *Ένα παιδί μετράει τ' άστρα* (αποσπάσματα).

Μενέλαος Λουντέμης, *Συννεφιάζει* (αποσπάσματα).

## **Παλαιότερες μορφές ζωής – παιδιά βιοπαλαιστές**

Ζωρζ Σαρή, *Ο θησαυρός της Βαγίας* (παρουσίαση).

Ζωρζ Σαρή, *Τα στενά παπούτσια* (αποσπάσματα).

Άλκη Ζέη, *Ο μεγάλος περίπατος του Πέτρου* (παρουσίαση).

Άλκη Ζέη, *Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες της* (αποσπάσματα).

Ντίνος Δημόπουλος, *Τα δελφινάκια του Αμβρακικού* (αποσπάσματα).

## **Ο συγγραφέας και το εργαστήρι του**

Πρόσκληση της συγγραφέως παιδικών βιβλίων κ. Φρόσως Χατόγλου – συζήτηση με τους μαθητές για την τέχνη της γραφής και τον δημιουργό.